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ATA 033/2013 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 10/09/2013. 

 

Aos dez dias do mês de setembro de dois mil e treze, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores 

de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos Senhores Vereado-

res Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Egon Hansen, Ilário Pereira dos Santos, 

Ivo Marconi, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida 

pelo Vereador Edio Kunz e secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. O Senhor Presi-

dente abriu a sessão sob a proteção de Deus e agradeceu a presença de todos. Em seguida, o senhor 

Presidente colocou em discussão a Ata nº 032/2013, de 03 de setembro de 2013, a qual foi aprovada 

por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. 

Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 058/2013: Autoriza a contratação de pessoal em caráter 

emergencial e por tempo determinado. Justificativa ao Projeto de Lei: Senhor Presidente, Senhores 

Vereadores. Estamos apresentando o Projeto de Lei nº 058/2013 que trata da Contratação Emergen-

cial de 02 (dois) Agentes Comunitários de Saúde, sendo 01 (um) para área 1 e 01 (um) para área 2, 

conforme segue:  Para a área 01: a necessidade existe da contratação emergencial de 01 servidor 

porque quando da realização do Concurso Público havia a necessidade de 03 Agentes Comunitários 

de Saúde. Na homologação do concurso houveram 03 candidatos aprovados, sendo que uma assu-

miu no seu próprio lugar, pois também estava em contrato emergencial e as outras duas desistiram 

conforme documento anexo ao processo administrativo do concurso público 083/2012;Para a área 

02: a necessidade existe porque está previsto que em outubro a Agente Comunitária de Saúde Adri-

ane Marconi entre em Licença Maternidade. Além da edição da Lei Municipal autorizativa para a 

referida contratação a seleção simplificada poderá ser dispensada com base na Lei 1.282/2010 – 

Art. 4º, Inciso I, se dos candidatos aprovados no concurso aceitarem a contratação emergencial para 

substituir a servidora no período da licença maternidade. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefei-

ta Municipal. Projeto de Lei Nº 059/2013: Autoriza abrir crédito especial e dá outras providências. 

Justificativa ao Projeto de Lei: Senhor Presidente, Senhores Vereadores. Encaminhamos para a 

Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 059/2013 que trata da abertura de crédito especial no 

orçamento de 2013 com recursos de convênios a ser firmado com a FUNDERGS – Fundação de 

Esporte e Lazer do Rio Grande do Sul. Encaminhamos o projeto para obter recursos para promoção 

do Campeonato Municipal de futebol de campo e o mesmo foi classificado conforme publicação 

ocorrida nesta segunda-feira, dia 09 de setembro de 2013. A FUNDERGS repassará o valor de R$ 

7.830,00 que deverão ser utilizados para pagamento da arbitragem. A contrapartida do município 

será com a diferença do custo da arbitragem, aquisição de bolas de futebol e com a premiação, de-

vidamente prevista no orçamento de 2013. Para que possamos utilizar o recurso que virá através do 

Convênio a ser firmado com a FUNDERGS será necessário criar a rubrica orçamentária através da 

abertura do presente crédito especial. Considerando que podemos fazer mais uma ação com recur-

sos de auxílio ao invés do que ter que dispor de recursos próprios solicitamos a aprovação do Proje-

to de Lei em regime de urgência/urgentíssima. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Munici-

pal. Projeto Sugestão de Lei do Legislativo Nº 002/2013: Dispõe sobre o plantio de árvores no pe-

rímetro urbano e dá outras providencias. Justificativa ao projeto de lei do legislativo: O Presente 

Projeto virá evitar problemas futuros nas redes elétricas das áreas urbanas. Hoje, em todas as cida-
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des, inclusive, nota-se a cultura do plantio de árvores que, pelo porte, num futuro muito próximo 

trará problemas para a municipalidade. Com este Projeto, uma vez aprovado, estaremos evitando 

danos ambientais e acidentes de grande proporção. Assim, baseado na capacidade legislativa do 

Vereador, trago para apreciação de meus pares um Projeto que atenta para a legalidade e constitu-

cionalidade, pois não tem vício de origem e complementa a legislação já existente. Assim, peço aos 

nobres colegas a honra da aprovação desta matéria. Ofício Nº 331/2013 – Excelentíssimo Senhor 

Presidente: Ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos cópia dos convênios, 

congêneres e demais alterações celebrados durante o mês de agosto de 2013, em conformidade com 

a Lei Orgânica do Município de Picada Café, artigo sétimo e parágrafo quarto. Ofício Nº 337/2013 

– Excelentíssimo Senhor Presidente: seguem alguns esclarecimentos que se entendem necessários 

serem feitos a esta Câmara no que se refere a emenda parlamentar do Deputado Federal pelo PSD, 

Sr. Danrlei de Deus Hinterholz. O referido Deputado destinou ao Município uma emenda no valor 

de R$ 250.000,00, inscrita no SICONV sob nº 036137/2013, para recuperação de estradas vicinais 

na área rural de Picada Café. A comunicação do recebimento da emenda aconteceu em 21 de junho 

de 2013, através do Ofício nº 450/2013 da Superintendência do Ministério da Agricultura, Pecuária 

e Abastecimento. Posteriormente o Município inscreveu a proposta no SICONV, em 28 de junho de 

2013 e foi encaminhada por AR, conforme orientação do ofício recebido. Sendo esta recebida pelo 

Ministério em 02 de julho de 2013. 

Reiteramos que em 09 de julho a Prefeita Cláudia entregou em mãos o ofício, que agradece o rece-

bimento da emenda e informa o cadastro. Já em 14 de agosto de 2013 a proposta foi rejeitada a pe-

dido do parlamentar. A Secretaria Municipal de Planejamento em contato com o Gabinete do Par-

lamentar teve orientação de reinscrever a proposta, sendo esta realizada. Informamos ainda que o 

Município não recebeu até a data de hoje nenhum comunicado de que a proposta ou o valor teriam 

sido alterados, nem tampouco que houvesse destinação de uma nova emenda para a área da saúde, 

conforme afirmado pelo Vereador, Sr. Marco Afonso Mallmann. Desta forma demostramos que o 

Município não mediu esforços para receber tal recurso. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Pedido de Licença: O Vereador que esta subscreve, pelo presente solicita, de acordo 

com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores, licença para tratar de assuntos par-

ticulares no período de 15 de março a 15 de abril de 2012. Atenciosamente, Ivo Marconi, Vereador 

do PT. Indicação: Ivo Marconi sugere ao Executivo Municipal, a título de indicação, a instalação de 

uma rede de internet na propriedade Roberto Stoffel para o uso de todos os moradores da comuni-

dade de Quatro Cantos. Justificativa: atualmente a internet é uma das maiores fontes de pesquisa 

para os estudantes, além de ser uma forma de entretenimento e comunicação com o mundo inteiro. 

É um direito de todos os moradores terem acesso a esse meio de comunicação, porém infelizmente 

ainda é muito inacessível em alguns lugares. Vários estudantes que precisam ter acesso diariamente 

a internet não estão conseguindo utilizar desse meio por não haver uma infra-estrutura de rede para 

que tal seja disponibilizada. Portanto, diante disso e de vários pedidos dos moradores venho por 

meio desse solicitar uma instalação de uma rede de internet no bairro Quatro Cantos. Sendo o que 

havia, esperamos a compreensão do Executivo Municipal à indicação sugerida, na forma exposta. 

Sem mais, firmamo-nos, atenciosmamente, Ivo Marconi, Vereador do PT. Grande Expediente: os 

Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Jair Schaab, Egon Hansen pediram a urgência/urgentíssima 

para os Projetos de Lei 058/2013 e 059/2013. O senhor Presidente colocou em votação da urgên-

cia/urgentíssima para os Projetos de Lei 058/2013 e 059/2013, que foram aprovados por unanimi-
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dade.  

Ordem do Dia: Constaram para a aprovação os Projetos de Lei 058/2013, 059/2013 e o pedido de 

licença do Vereador Ivo Marconi, que foram aprovados por unanimidade. Passou-se para as Expli-

cações Pessoais. Do Vereador Ivo Marconi: boa noite a todos. Quero saudar o Presidente, colegas 

Vereadores, a Secretária, nosso Presidente do Partido, o Diário, nossa jurídica, o Neco e os colegas 

que estão aí. Quero falar um pouquinho sobre a internet lá no Quatro Cantos, eles fizeram um abai-

xo assinado e passaram para mim para fazer um pedido para que a Prefeita, o Executivo, fosse ver o 

problema deles lá. O pessoal quer estudar e tem que subir o morro né. Tem que ir lá na roça para 

poder conseguir fazer os deveres. Então, é ruim né. Eu acho que temos que se unir e ir falar com o 

outro Prefeito lá do Morro Bock, digo Morro Reuter, ver com eles lá o que dá para fazer. De repente 

em conjunto, tem uma parte lá que pertence para eles né. Assim não dá para deixar, pois se trata de 

educação, uma coisa que se tem dinheiro né. Até eles falaram quando se faz um bom projeto para 

educação e saúde não tem problema. Então, a gente pediria para o Executivo ver isso aí né e fazer 

um projeto e encaminhar. Eu acho que para tudo tem uma solução, é só ter vontade de fazer as coi-

sas. Também sobre a licença maternidade eu sou de acordo, o que tem que fazer, tem que ser feito 

né. E sobre esse do esporte que eu fiz um pedido ali na semana passada né, a Prefeita foi atrás e 

resolveu, então, agradeço a ela. Eu acho que é só ir atrás que as coisas se resolvem. Quero falar um 

pouco da luz lá da Comunidade da Joaneta, do campo. O campeonato já começou e é mais um pro-

blema para a Prefeitura e agora é achar uma saída né. Eu acho que tem que ir atrás também e resol-

ver o problema né não podemos deixar assim, pois quando vê não tem mais jogador, não tem mais 

quem faz time. Cada vez que começa o campeonato tem aqueles problemas, então, ta na hora de 

resolver as coisas. Eu acho que da minha parte seria isso. Do Vereador Felipe Dieter: boa noite a 

todos. Minha saudação a mesa, colegas Vereadores, secretária, jurídica, a imprensa e a todos que 

nos assistem. Sobre o assunto da luz do campo de futebol como o Ivo comentou, se o campeonato 

que já começou, uma rodada já foi adiada por cauda disso, se for adiada mais uma daqui pouco os 

poucos times não vão poder jogar em seu campo por cauda disso. Então, esse problema é sério e o 

Normélio explicou, que é o responsável, temos que ver amanhã quem possa entrar em contato com 

a RGE e pressionar um pouco. Outro assunto é a internet, que é um problema onde eu moro, pois 

não temos sinal pro celular e muito menos para a internet. Isso seria, foi uma idéia boa, eu apoio 

também. O terceiro assunto seria sobre esse semana foi divulgado no jornal que a Secretaria da A-

gricultura não estaria recebendo fichas, porque teria tantos que não teria mais condições de receber 

mais pedidos, pois não iria conseguir a todos até o fim do ano. Vieram muitas pessoas me questio-

nar sobre isso, porque máquinas parece que vieram, uma retro escavadeira veio, aí eu acho que tal-

vez se começa há dividir um pouco, ao invés de vinte horas um reduz para dez ou cinco para poder 

atender, porque agora começa a época do plantio. Então acho que devemos rever e falar com o Eli-

gio sobre esse assunto, porque isso já trouxe muitos questionamentos e vai ter mais cobranças sobre 

isso, pois ainda temos quatro meses até o fim do ano. Obrigado. Do Vereador Jair Schaab: mais 

uma vez a minha saudação a todos. Sobre a questão do campo de futebol da Joaneta da situação que 

o Normélio colocou antes é que foi pago a luz, só que agora faz alguns meses que o pessoal da RGE 

não se coçou para ligar, ou seja, quando a gente em dois ou três dias eles vem e cortam. Aí a gente 

vai pagar e em dois ou três meses depois na vem e ainda não ligam. Isso é um problema grave que a 

RGE tem, eles são relaxados assim como a OI também, se vê muitos fios caídos no chão. Eu quero 

fazer um convite para o sábado, que tem o baile da lingüiça no Canelinha, animação do Recanto da 
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Serra, tem cartões a venda em alguns pontos do Município. No sábado de manhã o Partido Progres-

sista de Picada Café, o PP, irá ter a sua convenção na Sociedade Aliança a partir das 8h30min da 

manhã até o meio dia, então eu convido os filiados, simpatizantes e amigos para quem estiver afim 

de se fazer presente sintam-se convidados. Obrigado pela atenção de todos. Ninguém mais fez o uso 

da palavra. O Senhor Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a próxima sessão para o 

dia 17 de setembro de 2013, no mesmo local e horário. Em nome de Deus declarou encerrada a ses-

são. 

 

 


